

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Якимович Валерии Сергеевны на тему:
«Профилактика акушерских и перинатальных осложнений у женщин
с никотинозависимостью», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология**

Работа Якимович Валерии Сергеевны, целью которой явилось снизить частоту и тяжесть акушерских и перинатальных осложнений у беременных с никотинозависимостью путем научного обоснования, разработки и внедрения комплекса современных лечебно-профилактических мероприятий, включающих психотерапию и озонотерапию, посвящена актуальной теме современного акушерства.

Цель исследования сформулирована четко, а направления работы и методы исследования в полной мере соответствуют поставленным задачам. Автором конкретно определены предмет и объект исследования, а использованные современные методы исследования адекватны поставленным задачам и позволяют их решить.

В рамках выполнения поставленных задач диссертант провела анкетирование курящих и некурящих беременных в женской консультации и стационарных отделениях для выявления их психотипа, психологического состояния, а также отношения к самой беременности; организовала и провела проспективное комплексное обследование беременных с никотинозависимостью, в том числе изучила показатели гормональной и трофобластической функции плаценты, показатели системы перекисного окисления липидов и антиоксидантной защиты, микробиоценоз ротовой полости, влагалища и мочевыводящих путей; изучила состояние внутриутробного плода и фетоплацентарного комплекса у курящих и некурящих беременных; провела морфогистологическое исследование плацент у родильниц с никотинозависимостью; разработала алгоритм ведения беременности и родов у пациенток с никотинозависимостью и обосновала применение психотерапии и озонотерапии в их комплексном

лечении; внедрила и оценила эффективность комплексного подхода к ведению беременности и родов у женщин с никотинозависимостью, в том числе – состояние новорожденных от этих матерей.

Заслугой автора является то, что впервые разработан и внедрен в практику комплекс лечебно-профилактических мероприятий с одновременным включением психотерапии и озонотерапии, как дополнительных эффективных методов лечения, который способствует существенному улучшению течения беременности, состояния внутриутробного плода и новорожденного, снижению акушерской и перинатальной патологии у беременных с никотинозависимостью.

Достоверность результатов диссертационной работы подтверждается достаточным объемом проведенных исследований. Полученные автором результаты позволили сделать обоснованные и соответствующие задачам выводы и разработать практические рекомендации.

Результаты диссертационной работы Якимович В.С. внедрены в клиническую практику Донецкого Республиканского Центра Охраны Материнства Детства, Донецкого клинического территориального медицинского объединения, Перинатального центра г. Макеевки, а теоретические аспекты диссертации – в учебный процесс на кафедре акушерства, гинекологии, перинатологии, детской и подростковой гинекологии ФНМФО ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России для врачей-слушателей, ординаторов и врачей общей практики и семейной медицины.

По результатам диссертационной работы опубликовано достаточное количество статей в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий ВАК Донецкой Народной Республики, а также Российской Федерации.

Автореферат структурирован и оформлен в соответствии с требованиями, в полном объеме отображает цель, задачи, основные положения диссертации, выводы, практические рекомендации. Замечаний по его оформлению нет.

Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что диссертационная работа Якимович В. С. на тему: «Профилактика акушерских и перинатальных осложнений у женщин с никотинозависимостью», выполненная под руководством члена-корреспондента НАМНУ, доктора медицинских наук, профессора В.К. Чайки, является законченным научно-квалификационным исследованием. Работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук согласно пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в редакции Постановлений Правительства РФ от 21.04.2016 № 335, от 01.10.2018 № 1168), а ее автор Якимович Валерия Сергеевна достойна присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Заместитель главного врача
по акушерской и гинекологической помощи
ДОКТМО Минздрава ДНР,
доктор медицинских наук,
профессор кафедры акушерства и гинекологии
ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России
профессор Валентина Васильевна Свиридова

Согласна на автоматизированную обработку персональных данных
Валентина Васильевна Свиридова

ДОНЕЦКОЕ КЛИНИЧЕСКОЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ
ОБЪЕДИНЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

Адрес: 283003, ДНР, г. Донецк, пр. Ильича, 14,

Телефон: +7 (856) 295-63-52

Сайт организации: <https://doktmo.org/>

«08» сентября 2023г.



Свиридовой В.В. заверено
отдела кадров *(подпись)* Арешко ЕА